

绍兴即将成为浙江省第三个地铁城市
本报记者探营绍兴一号线

从姑娘桥到轻纺城 只需26分钟



盛锐
制图

本报记者 盛锐 黄伟芬 文/摄

6月21日,绍兴轨道交通1号线柯桥段顺利通过初期运营前安全评估,这意味着绍兴即将成为继杭州、宁波之后,浙江省第三个地铁城市。

绍兴轨道交通1号线(柯桥段)全长20.3公里,设车站10座(高架站4座,地下站6座),西起杭州萧山姑娘桥站与杭州地铁5号线叠岛换乘,东至绍兴市柯桥区中国轻纺城站。

分别为中国轻纺城站、越州大道站、鉴水路站、临杭大道站、西沙路站、钱清站、前梅站、杨汛桥站、衙前站、姑娘桥站。

从姑娘桥到中国轻纺城估计为26分钟左右。

绍兴轨道交通1号线(柯桥段)究竟长啥样?和杭州地铁5号线怎么换乘?6月23日下午,钱江晚报记者前往探访。



中国轻纺城站位于群贤路和笛扬路交叉口。

作为绍兴轨道交通1号线(柯桥段)的起始站,周边商贸配套齐全,柯桥区行政中心、天虹广场、蓝天大剧院、华联国际商贸城、明珠广场、聚银时代等都在轨道交通2公里辐射范围内。

从中国轻纺城站A1口出来,就到了天虹广场。工作日的下午,商场客流量不是很大,很多商家对即将开通的轨道交通有着不小的期待。“坐轨道交通的年轻人比较多,希望到时候人气能够旺一些。”广场一楼的一家美甲店店主说。

在现场,记者看到各个出入口闸机关闭,只留有A1口供施工人员出入。

据了解,作为线路起始站,中国轻纺城站设计装修融入了很多和柯桥相关的元素。比如,安检口名为“一块托在布上的城市”的浮雕艺术墙,反映了柯桥中国轻纺城从轻纺产品市场发展为国际时尚聚集地的历程,等开通之后,市民们可以前往打卡。

出入口附近的地面还在抓紧施工中,不少位置地砖都还没铺设,围挡也没撤。在附近的道路上,前往轨道交通的指引标识已经设置。

在出入口附近的华联国际商贸城公交站,记者观察到,目前还没有专门的轨道交通接驳线,公交指示牌上还缺乏明显的标识。

“听说7月份要开通了,肯定期待的。”徐阿姨家就在中国轻纺城站边上,她说儿子目前在杭州实习,差不多要半个月回来一次。

以前儿子回家,要么坐高铁到绍兴北站,要么坐地铁5号线到姑娘桥站,家人开车去接,“其实这两个地方开车都挺远的。”徐阿姨说,等到轨道交通开通后,儿子回家就会方便很多,“等到开通了,那一定要去体验一下。”

临杭大道站

绍兴轨道交通1号线(柯桥段)的临杭大道站、西沙路站、钱清站、前梅站四站为高架段。

西沙路站

从中国轻纺城站出发,沿着群贤路往杭州方向走,十几分钟后就能看到转出地下的轨道线。由于昨天没有运营,只能看到高架外和站厅保持一致的蓝色隔离栏,在蓝天白云下煞是好看。

装饰色

很小清新

临杭大道站是绍兴往杭州方向上第一个高架站,由于有多个项目在施工,附近道路路况一般。墙体线体设计给人一种不断“前行”的动态感,若配合大面积的玻璃幕墙,临杭大道站的视觉感受是“大”。

轨道交通站附近的绿化带里仍有挖掘机和工人在施工,“快了快了,再有一两天就能完工了。”工人们一边忙着手里的活一边说。

西沙路站是临杭大道的下一站,同为高架站,与万绣路车辆综合基地隔河相望。

西沙路站的B口已经基本完工,整体环境很好。在B口,记者看到了已经公布的首末班次时间。

根据时间表,西沙路站的开站时间为6:17,关站时间为23:15;往姑娘桥方向首班车时间为6:27,末班车为22:45;往芳泉方向首班车时间为6:36,末班车为23:05。

西沙路站的站厅里基本上已经完工,目前仍在进行卫生清洁以及外立面玻璃幕墙冲洗。

记者也观察到,绍兴轨道交通1号线(柯桥段)高架段大部分装饰色采用的是蓝色,站厅内的蓝色渐变立柱非常小清新,室外的蓝色隔音围挡也很吸睛。

姑娘桥站

姑娘桥站是绍兴轨道交通1号线(柯桥段)的终点站,也是和杭州地铁5号线的换乘站。

与五号线换乘只需上一个楼

姑娘桥站和绍兴轨道交通1号线(柯桥段)有关的标识已经更新,只不过还被遮挡着。

在站厅内,有部分引导图已经画出绍兴轨道交通1号线(柯桥段),只是被贴上了“暂未开通”的标识,也有工作人员正在对站内的引导牌进行更新。

在综合信息资讯图前,吴先生正在仔细研究着站内换乘信息,“听说到绍兴的轨道交通要开通了,今天路过就看看在哪一层坐车。”吴先生说,自己不怎么去绍兴,不过要是开通了,暑假可以考虑带着小朋友去体验一下,“去安昌古镇好像还方便的。”

根据站内的综合资讯图,记者了解到,绍兴轨道交通1号线(柯桥段)与杭州地铁5号线采用的是叠岛换乘方式,即5号线位于地铁站B1层,而柯桥段位于B2层,只需要爬一个楼层即可实现换乘。

在B1层,记者看到,柯桥段的换乘通道位于5号线站台两侧,目前站台上的标识已经更新。

值得注意的是,记者观察到,有部分5号线的电子显示屏已经更新,并显示了柯桥段的换乘标识,不过显示屏下还贴有“暂未开通”的标识。

乘客张小娟告诉记者,这两天自己也注意到,5号线的车辆开始更新车内的电子显示屏了,“不是所有车辆都更新了,不过这两天碰到的频率变高了,是不是意味着绍兴轨道交通1号线柯桥段快开通了?”

临安区太湖源镇: 美丽城镇过端午,垃圾分类人文美

太湖源镇夏村举行了“感党恩,庆端午,精彩夏村粽是情”活动。现场氛围异常热闹,活动中夏村的村民各展所长,歌曲、舞蹈、戏曲、乐器轮番登场,尽显才能。

“吃粽子,粽子馅和粽子叶怎么处理?”“煮玉米,玉米叶、玉米须和玉米核怎么处理?”为活跃现场气氛,巩固大家对垃圾分类的认识,活动中还进行了垃圾分类的互动游戏,村民们在游戏中学习了垃圾分类的知识,并融

入了“浙江省生活垃圾管理条例”“美丽城镇”等知识的抢答比赛,每位答对问题的村民还可以获得一份小奖品。

太湖源镇通过这种集体活动,弘扬传统文化,传承端午习俗,增强群众的凝聚力,提高村民对垃圾分类的知晓率、参与率和投放准确率,助力美丽城镇创建,让人文美、治理美的理念在每一位村民心中落地生根,稳步推进垃圾分类工作取得更大成效,奋力打造“富美太湖源,农旅样板镇”。 谢炜

太湖源镇: “天目放歌 红色礼赞”,垃圾分类走在前

近日,“天目放歌 红色礼赞”临安区“百场展演进礼堂”活动走进杨桥村文化礼堂,为举办好此次活动,同时进一步巩固美丽城镇建设,太湖源镇联合城管中队,召集集镇商户,对前期开始的垃圾分类、门前三包工作,进行情况梳理通报和工作的再部署,表扬了工作落实较好较快的商户,同时也对存在的问题进行了讲评,要求集镇商户进一步落实。

活动现场,歌舞、诗朗诵、小品

等节目精彩绝伦引得台下观众纷纷点赞。党史知识竞答环节,台下观众热情洋溢,争先恐后举手参与竞答,赢得红色小礼品。太湖源镇同时在场外开展了垃圾分类宣传指导活动,为此次活动保驾护航,活动现场垃圾分类秩序井然,进一步推进实现“富美太湖源 农旅样板镇”的破茧成蝶,以优异成绩向建党100周年献礼。

谢炜